
Ajuntament de Mancor de la Vall

PRIMERA PROVA DE LA FASE D’OPOSICIÓ PER A LA PROVISIÓ DEFINITIVA,
PER  TORN  LLIURE  I  MITJANÇANT  CONCURS-OPOSICIÓ,  D’UNA  PLAÇA
D’OFICIAL DE BRIGADA, PERSONAL LABORAL FIX DE L’AJUNTAMENT DE
MANCOR DE LA VALL (OOP 2023)

Aquesta prova consistirà en un examen tipus test relatiu a les matèries que figuren
a l’Annex I d’aquesta convocatòria. 

N’hi ha un total de 20 preguntes, amb tres respostes alternatives, sent necessari
obtenir 10 punts per superar-la. Els candidats que no aconsegueixin un mínim de 10
punts en aquest examen teòric quedaran eliminats del procés selectiu.

Per  cada  pregunta  correcta  contestada  s’atorgarà  1  punt,  mentre  que  per  cada
pregunta errònia es restarà 0,333 punts. Les respostes en blanc no resten.

A més, els aspirants hauran de resoldre les preguntes reserva que es formulin pel
cas que alguna de les preguntes principals de l’examen fos anul·lada.

Els candidats disposaran de 40 minuts per a realitzar l’examen.  

Els aspirants hauran d’emplenar el full de correcció de l’examen amb lletra clara i
sense que es pugui produir cap dubte al respecte de l’opció triada. 

1. La reforma constitucional es regula al :

a) Títol X de la Constitució

b) Títol VI de la Constitució

c)  Títol II de la Constitució

2. Segons la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases de règim local,
l'aprovació  del  reglament  orgànic  i  de  les  ordenances  a  l'Ajuntament  de
Mancor de la Vall és competència de:

a) La Batlia

b) La Junta de Govern Local

c) El Ple.

3. El punt més alt del municipi de Mancor de la Vall és:

a) El Puig de Massanella
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b) El Puig de Sa Fita

c) El Puig Major

4. Per a estendre morter en una superfície, quina eina utilitzaria?
a) Un martell
b) Una plana
c) Una espàtula

5. Si les fulles d'un arbre perden vigor i color, què usarem per a arreglar-ho?
a) Abonament foliar
b) Insecticida 
c) Herbicida

6. El corrent continu és la que trobarem en:
a) Habitualment en els habitatges. 
b) Una pila 
c) a i b són correctes

7. L'ascens, el descens i els treballs des d'escales de mà, s'efectuaran:
a) Segons resulti més còmode a l'operari
b) D'enfront d'aquestes 
c) D'esquena a aquestes

8. Què és l'hipoclorit? 
a) Un desinfectant.
b) Un detergent
c) Un petit regulador de clor 

9. El color del cable de presa de terra és….. 
a) Groc i Verd
b) Groc i Blau
c) Groc i Marró

10. La unitat d'energia elèctrica és:
a) Watio 
b) Juliol x hora 
c) Kilowatio x hora

11. Quina de les següents pintures usaria per a pintar una piscina?
a) Pintura de clorocautxú 
b) Pintura plàstica 
c) Pintura basi

12. A què es denomina en lampisteria “cop d'ariet”?
a) A la velocitat de l'aigua en sortir de l'aixeta. 
b) A la vibració produïda en les canonades 
c) A la pressió que suporta la canonada
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13. No s'encofraran formigons amb temperatures
a) Per sota dels 5 °C ni per sobre dels 40 °C. 
b) Per sota dels 10 °C ni per sobre dels 30 °C.
c) Per sota dels 5 °C ni per sobre dels 45ºC. 

14. Una tenalla curvatubs la utilitzarem amb canonada de: 
a) Coure reduït, llautó, acer de paret prima.
b) Canonada de pb i ppr 
c) Canonada de pvc

15. El comptador amb el qual es mesura l'energia elèctrica subministrada a 
l'usuari en un període de temps determinat ha de col·locar-se a una altura 
mínima del sòl de:
a) 1 metre.
b) 1,5 metres.
c) 0,50 metres.

16. Com s'extreu un taulell trencat sense danyar els confrontants ?
a) Colpejarem a les cantonades.
b) Tirarem suaument amb un sergent.
c) Colpejarem en el centre.

17. Quin de les següents afirmacions en matèria d'emmagatzematge de 
productes perillosos és incorrecta?
a) Els líquids altament inflamables i els cilindres de gas s'han d'emmagatzemar o 
instal·lar en zones externes;
b) Els materials que no presenten risc d'explotar en un incendi (per exemple, 
cilindres de gasos o aerosols) han de mantenir-se separats d'altres materials 
inflamables.
c) Els recipients han de trobar-se retolats i ben tancats amb tapes adequades i en 
bon estat

18. Quin és l'acer més utilitzat en fusteria metàl·lica?
a) Acer aliat
b) Acer al carboni
c) Acer inoxidable

19. Respecte de les baranes sabem que s'evitarà que la separació entre 
aquesta i el solat sigui...
a) Superior a un metre
b) Superior a mig metre
c) Inferior a un metre
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20. Per a retallar l'interior de forats s'utilitza en lampisteria, preferiblement:
a) El xerrac de calar, també dit de punta.
b) El xerrac de costella.
c) El xerrac normal.

RESERVA

1. Quin dels següents no pertany a la protecció col·lectiva?:
a) Barreres de protecció acústica. 
b) Senyalitzacions i indicatius 
c) Ulleres de protecció

2. En la jardineria l'escapçat és….
a) L'eliminació de les copes laterals per a reduir l'ample de la copa
b) L'eliminació de l'àpex de l'arbre. 
c) L'eliminació de les branques laterals entre nusos per a reduir l'ample de la copa.

3. En relació amb els dispositius de seguretat existents en l'empresa el 
treballador està obligat a…. 
a) No tocar-los excepte ordre expressa de l'empresari 
b) Respectar-los i utilitzar-los sempre fora del funcionament
c) Utilitzar-los correctament i no posar-los fora de funcionament.

4. Per a reemplaçar un endoll, el primer que es realitzarà és:
a) Desmuntar el mecanisme 
b) Col·locar-se guants de protecció 
c) Tallar el corrent del circuit

5. Es coneix sota la denominació de «llautó» tots aquells aliatges formats 
per ...
a) Bronze i zinc
b) Estany i zinc
c) Coure i zinc 


